



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 159. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZERDA, 1954 JULIUS 7.

Mai számból:

Hírek a guatemalai helyzetről (2. old.) — Kinevezések — felmentések (2. old.) — Esős lesz-e július is? (2. old.) — Két hajdú városban megkezdték az aratást (3. old.) — A külföldi sajtó a magyar labdarúgó válogatottat tartja a világ legjobb együttesének (4. old.)

Mentsünk meg minden szem gabonát

A megyében gyorsan érik a búza. Aratása ma holnap a megye nagyobb részén megkezdődik. Mindig nagy várakozás előz meg az év eme legfontosabb munkáját, de az idén különösen nagy figyelemmel kell kísérni a búza és általában a gabonafélékérésének minden mozzanatát, hogy pontosan, a kellő időpontban teljes erővel indulhasson meg az aratás. A gabonafélékre nem a legkedvezőbb jelenleg az időjárás. Nagyon forró órák váltakoznak gyors záporokkal és szélviharokkal. *Ilyenkor néha órákon múlik, hogy meginduljon a szempérgés és ennek folytán szemvesztés formájában súlyos veszteség érheti a gazdákat.* Rendkívül nagy tehát a szempérgés veszélye. A megye minden tanácsának, termelési bizottságának, pártbizottságának és agronómusának fel kell vennie a harcot az aratás pontosan idejében való megkezdéséért és gyors befejezéséért.

Szinte mérhetetlenül nagy veszteség érheti a megye dolgozó parasztságát és egész dolgozó népünket, ha az aratás megkezdését elhanyagoljuk. A számítás nem nehéz. Ha a búza meghaladta a viaszérést és ha közben kap egy váratlan esőt, megindul a szempérgés. *Az első nap még csak két százalékos veszteséggel számolhatunk, második napon azonban a veszteség már 3 százalékra emelkedik, sőt a harmadik napon a szempérgés már az öt százalékot is elérheti.*

Ha a megye gabonavetéseinek csak harmadrészét érinti a szempérgés az aratás késedelmes megkezdése folytán, vagy a munkaanyag megszervezése miatt, a veszteség elérheti — három nap alatt a 63.000 mázsat. Sőt egyetlen nap alatt is több mint 15.000 mázsa szemvesztés érheti a megye dolgozó parasztságát — ha a vetéseknek csak harmadrészét vesszük is számításba. Ez azt jelenti, hogy egyetlen nap alatt elveszítjük Hajdúböszörmény félszázalékos gabonaszükségletét. Ha az aratást mindenütt jól szervezik meg, ha pontosan idejében kezdik meg, akkor „megindul a betakarítás”. Ha a kezdés késik, ha a munka szervezeten, ha a gépállomások aratógépei és kombájnjai nem működnek rendesen, akkor megindul a szempérgés és a megyét naponta nem kevesebb, mint 150 vagonnyi szempérgési veszteség érheti. Ez sok! Aki ennyi búzát, gabonát megsemmisítene, az menthetetlenül börtönbe kerülne — az aratás késedelmes megkezdése is súlyos bűn dolgozó népünk ellen, és merénylet életszínvonalunk emelkedése s a kormányprogram végrehajtása ellen.

Ugy látszik azonban, hogy ezzel nincsenek tisztában a tanácsok, a pártbizottságok és az agronómusok, mert ellenkező esetben nem tűrnék semmi hiányságot. A mikespércsi Petőfi termelősövetkezetben a megyei tanács szerint késve kezdtek meg az árpa aratását és már teljes érében volt, amikor hozzáfogtak. Bizonyos, hogy ebben az árpában a szempérgés kitétt legalább 5 százalékot, vagyis holdanként 50 kiló árpát vesztek

a mikespércsi Petőfi tagjai, mert két vagy három nappal később az aratással. Ha a mikespércsi Petőfi minden kalászosát késve aratja le, akkor a 215 hold kalászos aratása során csupán 5 százalékos szemvesztéssel számolva és csak 8 mázsa termésrel 46 mázsa szemvesztés érheti a tagjait. Ennek szabadpiaci ára közel 12.000 forint! Ezt jelenti két-napos késedelem egy olyan kis termelősövetkezetnél, mint a mikespércsi Petőfi. Minden elkésett óra több, mint kétszáz forint!

A nádudvari Sztálin tsz-nek 2178 hold kalászos van. Ha ez a termelősövetkezet is késve fog hozzá az aratáshoz, és a gabonák teljesen megérnek, s rájuk eső jön, ami felette valószínű, akkor, ha ugyanúgy számolunk, mint a Petőfinél, a késedelem ára naponta 5 vagon tesz ki. Vagyis minden elkésett óra miatt több mint húsz mázsa gabona pereg ki. Ez három nap alatt több mint 15 vagonra nő, ha csupán öt százalékos szemvesztéssel számolunk. Persze, ennél sokkal nagyobb is lehet a szemvesztés és csak a harmadik napon elérheti az öt százalékot is. Ez pedig azt jelenti, hogy minden késve learatott holdon a szemvesztés meghaladhatja az egy mázsat is.

Nem lehet tehát eléggé elővigyázatosságnak, eléggé gyorsnak, eléggé ébernek lenni, hiszen a termelősövetkezeti tagok részvételéről, az egyénileg gazdálkodó parasztok jóvődelméről, dolgozó népünk kenyérével van szó.

Természetesen az aratás pontos megkezdése és a lehető leggyorsabb elvégzése feladata az egyénileg gazdálkodó parasztoknak is. Vaszil József debrecenbeli középmezősnak összesen 4 hold kalászos van. Ha minden kalászosát késve arat, és megkezdődik a szempérgés, és ha csak családjával arat, akkor 3-3,5 mázsa gabonája pereghet ki. Ennyiből csaknem teljes búza-beadását fedezheti. Persze, igyekszik idejében aratni Vaszil József is, mert tudja, hogy milyen veszteség érheti.

Igen nagy az agronómusok felelőssége az aratás megkezdésekor. Az ő feladatuk, hogy állandóan járják a határt és azonnal mozgósítsanak minden erőt, hogyha a gabona elérte már a kellő érettségi fokot, azonnal teljes erővel kezdődjék meg az aratás. Rendkívül ébereknek kell lenniük most agronómusainknak! Órák alatt viaszérésbe fordulhat a gondjainkra bízott termés és jöhet rá egy eső, utána megduzzadnak a toklások, meglazulnak és megindulhat a szempérgés, amit aztán semmi eszközzel nem lehet megállítani — csak a gyors aratással.

Az aratás csak kissé is később megkezdésével reális számítások szerint is 300 vagon, több mint harmincezer mázsa veszteség érheti a megyét. Minden tanács, minden pártbizottság, minden termelési bizottság mozgósítsa minden erőt, hogy ezt a mennyiséget lecsőrítsuk a lehető legkisebbre, és mentsünk meg minden szem gabonát dolgozó népünk jólétének emelésére.

A megyében már több mint ötezer holdon learatták az ősziárpát

Teljes felkészülést a búza általános aratására!

Hajdú-Bihar területén villanva csapnak a kaszák az érett gabonablábkra. Az őszi árpa aratása annyira előrehaladt, hogy a hét végére a jelek szerint be is fejezzük. A jelentések szerint eddig több, mint ötezer holdon arattuk már le az őszi árpát.

A gépállomások aratógépei, az arató-cséplőgépek már kint vannak a menetirányterv szerint megjelölt termelősövetkezetekben, hogy teljes kapacitásukat kihasználva arassanak.

A fűkaszákat mindenütt állítsák aratásra

Az utóbbi napok viharos időjárása több helyen megdöntötte a gabonát, de szerencsére a dülles egyirányú, tehát úgy aratógéppel, mint fűkaszával vágható. Előfordul kisebb területeken, hogy az orkán megsodorta, kavarta a búzablatkát. Az a téves hit terjedt el a megyében, hogy ezeket a területeket nem lehet géppel aratni. Az elmúlt év tapasztalatai azonban azt bizonyítják, hogy az alacsonyra eresztett fűkaszákkal kitűnően lehet ezeket az összekuszált gabonablátákat is aratni.

A gépállomások és termelősövetkezetek haladéktalanul állítsák tehát üzembe a fűkaszákat, hogy az összekuszálódott gabonablátákat minél előbb learassák.

A veszteségmentes aratás gyors munkát követel. Ugy az egyénileg dolgozó parasztok, mint a termelősövetkezetek a családtagok bevonásával álljanak az aratás gyorsítására, vonják be az építési brigádokat, valamint az állattenyésztésben dolgozókat is a munkába. *Döntően fontos, hogy a lehető legrövidebb idő alatt tartsuk be a gabonát, mert csak a gyors munka akadályozza meg a szempérgést.*

A figyelő szolgálat legyen pontos és éber

A gabona érése csütörtökre befejeződik az egész megyében, ezért igen fontos, hogy a jelentő szolgálat pontos és éber legyen, a mezőgazdasági szakemberek sem a megyei tanácsnál, sem járásközpontban, városokban nem dolgozhatnak most nyugodtan íróasztal mellett. A mezőgazdaságoknak kint a helyükön a határban, hogy a helyszínen adjanak segítséget, ha kell figyelmeztetést, hogy mindenütt idejében kezdjék az aratást. Senki ne menjen el közönyösen érett árpa-, vagy búzablatka mellett, ha látja, hogy ott még nem peng a kasza, értesítse a terület gazdáját az aratás kezdhetőségéről, kasza alá érett a gabona!

A jelentő szolgálat ébersége nemcsak aratási versenyünket gyorsítja meg, hanem száz és száz mázsa gabonával teszi gazdagabbá megyénket, mert az idejében való aratással elkerüljük a szempérgést.

Jobb felvilágosító munkát a másodvetés érdekében

A megyében súlyos hiba, hogy azokon a területeken, ahol már megtörtént az aratás, nem indult meg kellő mértékben a tarlóhántás és a másodvetés. A hajdú-sámsóni Dózsbán például az értetlenség következtében szándékosan úgy rakták a kereszteteket, hogy a gépek tarlóhántást, szán-

tást ne tudjanak végezni. Meg is mondták a tsz vezetői, hogy ők a területen legeltetni akarnak.

Ez nem egyedüli eset a megyében, éppen ezért szükséges, hogy jobb felvilágosító munkát végezzenek a helyi tanácsok, a pártbizottságok népművelői magyarázzák meg az ilyen maradi felfogásoknak, hogy *filléreket akarnak menteni, és forintokat veszítenek el azzal, hogy a tarlót meghagyják. A tarlóhántás kötelező, ezt rendelet írja elő, de ezenfelül a másodvetés elmulasztásával saját magukat rövidítik meg, mert ebben az évben egy termést veszítenek.*

Fehér János hajdúdorogi dolgozó parasztot nem kell meggyőzőni a másodvetés fontosságáról, ő idejében követte a jó példát, és tavaly másodvetés után egy holdról 13 mázsa kölest takarított be. Fehér János az elmúlt héten kedden aratta le árpáját, és szerdán este már a másodvetésű tengeri is a földben volt. A jó munkának, a szakszerű gazdálkodásnak meg is lesz a jutalma.

A növényápolási munkában élenjár Debrecen város és a debreceni járás

A megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén Dimény Imre elvtárs, a megyei mezőgazdasági osztály vezetője jelentette kedden délelőtt, hogy a megyében a kapasnövények aratás előtti kapálását 97 százalékban már befejezték. Legjobb munkát végeztek Debrecen városa és a debreceni járás, és éppen ezért a megyei tanács végrehajtó bizottsága dicséretben is részesítette a debreceni járás tanácselnöket, Jenyes elvtársat és Debrecen város tanácselnöket, Balogh Endre elvtársat, valamint a járás és a város mezőgazdasági osztályának vezetőit.

A végrehajtó bizottság dicséretét kapta a hosszúpályi gépállomás, mert gépi kapálási tervét július 1-ig már 155,1 százalékra teljesítette. A hosszúpályi gépállomás dolgozói ezzel az eredményükkel nemcsak a megyében élsők, hanem országosan is az első csoportban haladnak.

A biharkeresztesi és a beregnyói járásban még vannak kapálással elmaradt területek, Zsákán, Furtán, Gáborjánban, Váncsodon. *Igyekeznünk kell, hogy a legrövidebb idő alatt befejezzék ezeken a területeken is a kapások ápolását.*

Tűrhetetlen huza-vona a gépalkatrészek körül

Az aratás csütörtökre teljes erővel indul a megyében, de még mindig tűrhetetlen huza-vona tapasztalható a kombájnok egy részénél. A megyében tíz kombájnt még nincs kijavítva. Nincs sebességváltó fogaskerék. Eredménytelenül járnak Budapestre a gépállomási igazgatóság dolgozói, hogy alkatrészeket szerezzenek.

Rendkívül káros halogatás tapasztalható a szalmagyűjtő kocsikkal kapcsolatban is. A megye kérésére a minisztérium értesítést küldött le, hogy Békés megyéből hozzanak át szalma-

gyűjtő kocsikat. El is utaztak Békés megyébe a megye megbízottai, de szalmakocsik nélkül kerültek vissza, mert a békésiek nem adnak szalmakocsit azzal az indoklással, hogy arra nekik is szükségük van.

A szalmakocsik nélküli aratás-cséplés pedig sok hátrányt jelent. A tavalyi példából tudjuk, hogy ahol tarlón maradt a szalma, ott nem volt másodvetés, de több helyen a szalma is pocskóba ment.

Ihatatlan az aratópálinka

Az aratás nehéz munkájához szükség van aratópálinkára, szükség van jó kaszára, fenékörré. Ezen a téren máris hiba van a megyében, mert például Ujlétán nincs kasza és Debrecenbe kell jönni, ha vásárolni akar a gazda. Ez igen helytelen, mert most van a legszorgosabb munkaidő. Baj van az aratópálinkával is. Nem mindenütt van, ahol pedig van, ott több helyen zavaros, ihatatlan, mint például Nagylétán is.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága utasította a megyei tanács kereskedelmi osztályát, hogy haladéktalanul vizsgálja ki, melyik gyárból kerülnek a hajdúböszörményi és Debrecenbe a rossz minőségű kaszák s mi az oka annak, hogy egyes helyeken ihatatlan és rossz az aratópálinka. *Az aratóknak kifogástalan munkaeszközre és kiváló minőségű italra van szükségük, s erről gondoskodni a legfőbb kötelesség.*

De gondoskodni kell arról is, mégpedig haladéktalanul, hogy azok a termelősövetkezeti csoportok, amelyek állapotbeadási kötelezettségüknek félre nem eleget tettek, megkapják a vágási engedélyt. A begyűjtési hivatal az engedélyeket ne tarisza a fiókjában, azonnal adja ki, mert aratni paszulyelesen nem lehet, hús kell a dolgozók bográcsába.

Több műhelykocsi az aratógépek javításához

Ambrus István elvtárs, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője szövegeltette a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, hogy az aratógépek és arató-cséplőgépek gyors javításához, a munka közben szerzett hiba idejében történő kiküszöböléséhez nem elég egy mozgó műhelykocsi. Legalább három ilyen autóra van szükség, hogy ne álljanak a búzablatkában néha napokig tétlenül, javításra várva a sérült gépek.

Hajdú-Biharban a gabonacsata teljes kibontakozásához érkezzünk el csütörtökre s erre a napra mindenütt a teljes felkészültség megteremtésére van szükség. A közzétett mezőgazdasági felhívás, hogy felelősök területükön az idejében és jó minőségben elvégzett aratásért. Hagyják félbe az adminisztrálást, az írásbeli jelentések gyártását, előadások szerkesztését. *Egy feladat: ki a határba! Ott vár a munka, ott kell előkészíteni, hogy megnyerjék a gabonacsatát.*

BENCZE MIHÁLY

JULIUS 6. KEDD
EJJELE
ORAKOR:
s beszél
ból
ittük el ezt a tele-
sárnap délután 6
pesi György nagy
a mérkőzés meg-
y Puskás játéka
eztük: hétfőn te-
id válogatottunk
Puskás Ferencet,
születését a VB
ból.
végén a keddre
ívásunkra nyeged
Puskás öcsi, aki
hal öltötte magára
sikert. Pedig
lott még magyar
réséhez.
ba? — kérdeztük
tudom mondani,
óta már százszor
öknek, újságírók-
aki ezt kérdezte:
voltunk. A brazí-
layiak elleni küz-
nem lehet csodál-
a németek még
6:1-es formát is
y is győzhettünk
kat a helyzeteket
amiket most ki-
óth M. is, Kocsis
aza sokan hibáz-
laltam a játékok
m volt, — de az
jd a vasárnapi
éreztem: teljesen
a mérkőzésen ele-
fájdalmat, 8—10
m már rájöttem,
n harcoképes.
más lett volna az
dig az a legjobb
átszik. Egyéni vé-
uayi mérkőzés be-
épp olyan fá-
rajta erő, mint Bo-
vagy Hídegkutin.
a meg nem adott
nlítést jelentette
játékosok mind,
ondják: jógos, és
sával Ling nagyot
or megkaptam a
arra gondoltam,
ne egyenlítő. A
t ért a labda.
em bere voltam
n, a következőben
ogtalanabb. Hogy
n, nem tudom. A
már a mérkőzés-
a magyar csapat
otthonról eljutott
r, hogy övni ké-
erről. Salnos, ezt
nden idők legna-
VB-án elvesztett-
t bennünket, még
is tudunk napl-
ség felett.
VB legjobb játé-
rűgöt egy csomó-
m. Több magyar
ésorban Schiaffi-
(Brazília), Julinho
(Uruguay), Fritsch
ebrich (Nyugat-
ői program?
yar követségén
o. De már az
k Svájcban. Ked-
nk haza...
et-kupa nélkül...
RSZAG
TAI LEGYÖZTEK
YAKOKAT
rendezték meg
sehszlovákia férfi
ált. A verseny
kiemelkedő ered-
szvetésben elért
pa-csúcsa, (55.79
úcs: 55.47. Con-
ntversenyben a
ország—Csehszlo-
nél 62:44 arány-
nk.
BEAN
ól minden
s kezdettel
soros esték a
házművészeinek
yiségében min-
dal László
at énekel.
REM
en szombat es-
ste Hajdu Péter
A P
k Pártja Hajdú-
ottságának lapja
esztőlizottság
ladó:
YULA
omda Vállalat

A külpolitikai élet

H I R E I

A guatemalai helyzetről

Newyork (TASZSZ). A „Daily Worker“ közli Gerardo Unzueta-nak, a „La Voz de Mexico“ című mexikói lap egyik vezetőjének cikkét. A cikk beszámol arról, hogy július 4-én Mexico-Cityben 12.000 mexikói munkás és diák tiltakozott az ellen, hogy „Guatemala új fasiszta vezetői agyonlőtték a guatemalai banánültetvények munkásai nemrég sikerrel végződött sztrájkjának 45 vezetőjét“. A latinamerikai dolgozók szakszervezeti szövetsége közölte, hogy „Guatemala szakszervezeti vezetőit — közöttük a központi sztrájkbizottság összes tagjait — agyonlőtték Morales guatemalai városban, amikor Castillo Armas ezredes erői bevonultak“.

Unzueta közli, hogy a Mexico-Cityben megtartott tüntetés résztvevői összegyűltek a nemzeti palota előtt, ahol Ruiz Cortines elnök irodája van és elégettek egy kőtömött bábut, amely az amerikai imperializmust jelképezte.

Newyork (TASZSZ). A „Daily Worker“ vezércikkében megbélyegzi a Guatemalában tomboló terrort.

A cikk hangsúlyozza: „Az amerikaiaknak követelniük kell a külügyminisztériumtól, hogy vessen véget annak a véres lezámolásnak, amely most kezdődött Guatemalában“.

London (TASZSZ). Az angol alsóház július 5-i ülésén Selwyn Lloyd külügyi államminiszterhez kérdéseket intéző munkáspárti képviselők élesen bírálták Angliának azzal a panasszal kapcsolatos magatartását, amellyel Guatemala a Biztonsági Tanácshoz fordult.

Mint a „Press Association“ hírügynökség közli, a munkáspárti képviselők rámutattak, hogy a Guatemala elleni agressziót az Egyesült Államok hajtott végre és hogy az intervenció, valamint az államcsíny sugalmazója az United Fruit Company nevű amerikai monopólium.

Wigg munkáspárti képviselő ezt kérdezte: „Igaz-e, hogy amerikai személyzet vezetésével amerikai repülőgépek géppuskázták Guatemala békés lakosait és Napalm-bombákat dobtak le rá“.

Kinevezések, felmentések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Geró Ernő elvtársat, a minisztertanács első elnökhelyettesét — egyéb fontos megbízatása miatt — belügyminiszteri tiszte alól felmentette és Piros László elvtársat belügyminiszterre választotta meg.

Tisza József elvtársat — másirányú megbízatása miatt — begyűjtési miniszteri tiszte alól felmentette, s egyben Szobek András elvtársat — rendkívüli nagyköveti és meghatalmazott miniszteri tiszte alól felmentve — begyűjtési miniszterre választotta meg.

Bognár József elvtársat bel- és külkereskedelmi miniszteri tiszte alól felmentette és belkereskedelmi miniszterre, Háy László elvtársat pedig külkereskedelmi miniszterre választotta meg.

Az Elnöki Tanács Egri Gyula elvtársat a belügyminiszter első helyettesévé, Ince Jenő elvtársat a külkereskedelmi miniszter első helyettesévé és Tausz János elvtársat a belkereskedelmi miniszter első helyettesévé nevezte ki. (MTI)

juk? Van-e tudomása a kormányának erről a tényről?“ Selwyn Lloyd kiterő választ adott erre a kérdésre

Kedden Genfben zárt ülés volt

Genf (MTI). Kedden a genfi értekezlet résztvevői zárt ülésen foglalkoztak az indokínai kérdéssel.

A legközelebbi ülést július 9-én, pénteken tartják.

Csou En-laj miniszterelnök visszaérkezett Pekingbe

Peking (Uj Kína). Csou En-laj, a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség vezetője, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke és külügyminisztere, július 6-án délután megérkezett Pekingbe, miután a kínai-vietna-

mi határon tanácskozásokat folytatott Ho Si Minh-hel, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökével. Csou En-laj Genfből elutazva látogatást tett Indiában és Burmában.

Csou En-laj miniszterelnököt a repülőtéren több, mint nyolcszáz fogadták.



V. M. Molotov fogadta az indiai közéleti személyiségek küldöttségét

Moszkva (TASZSZ). Július 5-én V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere fogadta azokat az indiai közéleti személyiségeket, akik résztvettek a nemzetközi feszültség enyhítését célzó stockholmi nemzetközi értekezleten.

A küldöttség a szovjet békebizottság és a VOKSZ meghívására látogatott el Moszkvába.

Amit a MEZÖKER jobban megoldhatna

Bizonyára sok háziasszonyt érdekel, miért nem kapható friss zöldség, újbúrgonya a reggeli órákban az Élelmiszer Kiskereskedelmi Vállalat üzleteiben. Miért csak délután jutnak friss áruhoz ezek a boltok, aminek következményeként másnap — a napi árán magasabban — fonnyadt búrgonya és karalábé kerül a fogyasztók kosarába? Az ok elsősorban a szállítási hűzávonak körül van. Július 2-án, pénteken például délelőtt 11 órakor kezdett hozza az előző nap megrendelt zöldségfélék kiszállításához a MEZÖKER, holott a szállítási szerződés értelmében a munkát

már ekkorra be kellene fejezni. A késlekedés miatt a Simonffy-utcai zöldségüzlet csak délelőtt fél 12-kor kapott friss árut, a többi boltok még ennél is később.

Nem tudjuk, mit szólnak ehhez a MEZÖKER-nél? Egy dolog azonban bizonyos: a szállítástokat haladéktalanul meg kell gyorsítani, mert így kívánják a fogyasztók, így kívánja a közérdek. Elvégre nem fonnyadt, délutáni zöldséget, hanem friss, üde, a vásárlók igényeit kielégítő terményeket akarunk látni a Kiskereskedelmi Vállalat üzleteiben!

Esős lesz-e a július is?

1954 júniusával egy igen változékony és nyugtalan hónap zárult le. A várakozásnak megfelelően az időjárás csapadékos jellege az egész hónapban kitartott, de a bőséges esőzéshez a hónap második harmadától kezdve magas hőmérséklet is járult, s a hűvös időjárás csak a hónap első harmadára szorítkozott.

A hónap középhőmérséklete Debrecenben 21.0 fok volt, és ez 1.6 fokkal múlta fölül a sokéves átlagot. A hónap hűvös jellegére jellemző, hogy az első 12 napon mindössze 3 alkalommal haladta meg a hőmérséklet a 25 fokot, azaz csak 3 nyári napunk volt. 13-tól kezdve a hónap végéig, azaz 18 napon azonban minden nap meghaladta a nappali felmelegedés a 25 fokot. Június végére bekövetkezett a nyári! A hó végén 6 napon 30 fokot meghaladó nappali felmelegedéssel bíró napunk is volt, és a legnagyobb meleg június 28-án következett be, 32.6 fokos napi csúcserősséggel. Nem mondható, hogy június hó végének melege rendkívüli lett volna, mert az év ezen szakában Debrecenben már 35 fokos melegek is előfordultak. Június melege ez évben főleg azért volt nehezen elviselhető, mert a levegőben szokatlanul magas volt a páratartalom és így a hónap túlnyomó részében állandósult a fülledtség. Erre mutat az a körülmény is, hogy a relatív nedvesség havi átlaga a normális 73 százalékkal szemben az elmúlt hónapban 80 százalékra rúgott, azaz az átlagértéket 7 százalékkal haladta meg.

A hőmérséklet mellett a csapadékról is be kell számolnunk. A hónap 30 napja közül 14

napon esett az eső, átlag tehát minden második napon. A csapadék összmenyisége Debrecenben 91 mm volt, 23 mm-rel több, mint a júniusi átlagérték, illetve annak 134 százaléka. Addig, míg a hónap folyamán az ország számos területén pusztító méretű felhőszakadások, záporok, jégverések voltak, ehhez képest Debrecenben és környékén a csapadék mennyisége és intenzitása mérsékelt keretek között mozgott. A legnagyobb eső itt 7-én volt, amikor 24 óra leforgása alatt 20.4 mm csapadék hullott le. Nem így volt azonban a helyzet a vármegye területén. Itt több helyen jóval meghaladta a havi csapadékösszeg a 100 mm-t. Püspökladányban 121 mm, a Hortobágyon 150 mm, Nagylétán 199 mm csapadék hullott le. 30-50 mm-es felhőszakadások a megye területén több ízben és több helyen fordultak elő. Olyan pusztító mértékű és heves felhőszakadások azonban, mint amilyenek a Mátrában, a Bükkben és a Hegyalján voltak, megynék területén nem fordultak elő.

A bőséges csapadék és a hónap közepétől beállott nagyobb meleg igen kedvezően befolyásolta a mezőgazdasági növények fejlődését. A hirtelen záporok, és az ezekkel járó szélviharok azonban sok helyen megdöntötték a gabonát. A legjelentősebb kár ebből a szempontból a július 2-án éjjeli szélviharral kapcsolatban lépett fel. A levegő fokozott páratartalma a növényzetben és a gyümölcsösökben, szőlőkben a különböző gombabetegségek fellépését is elősegítette és ez az ellen való fokozott védekezést tette szükség-

Orvosavató ünnepély lesz szombaton

A Debreceni Orvostudományi Egyetem VI. évfolyama július hó 10-én, délelőtt 10 órakor tartja orvosavató ünnepélyét a Kossuth Lajos Tudományegyetem Aulájában. Az orvosavató ünnepség rendkívül nagyjelentőségű. Először fordul elő a Debreceni Orvostudományi Egyetem fennállása óta, hogy egyszerre 88 hallga-

tót avassanak orvosá. Az új, fiatal orvosok közül ötvenhatan kerülnek vidéki kórházakba és körzeti orvosoknak. A kórházak és falvak, valamint a debreceni klinikák és Elméleti Intézetek szeretettel várják azokat, akik szombaton, ünnepélyes keretek között veszik át hat évi szorgalmas munkájuk gyümölcsét: az orvosi diplomát.

A munkafegyelem megszilárdításáért harcolnak az Orvosi Műszergyárban

Hétfő reggel 5 óra 30 perccel mutat az Orvosi Műszergyár órája. A bejárat környéke tömve, idősebb emberek, asszonyok, fiatalok blokkolják le sorba a kartonlapjukat, amelyek pontosan jelzik a dolgozók érkezését, távozását az üzemből. Most ezen a hétfői napon nincs is hiba, mindenki pontos. De a májusi, júniusi kartonok sok mindenről árulkodnak. Elmondják, hogy az utóbbi hónapokban bizony baj van a munkafegyelemmel ebben a fontos exportra termelő üzemben. Például Szilva Katalin a múlt héten 30 percet késett, Breitembach Rezső „pontosan“ 6 órára érkezett a gyárba. Burai András, K. Nagy Imre, Grossz Miklós, Varga Gizella pedig 1-1 napot hiányoztak igazolatlanul júniusban, Lakatos József azonban még őket is „megelőzte“, három napot volt távol egyfolytában az üzemből, minden előzetes bejelentés nélkül.

Sorolhatnánk még tovább is azokat a neveit, akik késések, vagy igazolatlan mulasztások miatt nap mint nap kerülnek ki a szegénytáblára. Ugy tesznek az ilyen dolgozók, mintha nem tudnák, hogy hiányzásuk mind nekik, mind a műhelyben dolgozó munkásoknak komoly veszteséget jelent, és a mulasztást fize-

téskor a „soványabb“ borítékánál érzik meg. A vidékről bejövő dolgozók között is sok a későn érkezettek száma. Nem egyszer órákkal a műszak megkezdése után érkeznek az üzembe legtöbbször a vonatok késése miatt. Olyan dolgozó is akad, aki „elszalasztja“ az időben beérkezett vonatot és csak a következővel érkezik meg a gyárba. A vonatkésések megszüntetésére nagy feladat vár a vasút dolgozóira, mert nem kis mértékben munkájuktól függ sok gyár termelése.

Hogy vélekednek a munkafegyelem lazulásáról a gyár vezetői? Nádas Károly igazgató elvtárs és az üzem főkönyvelője a nyári időszakot „okolják“, és azt, hogy azelőtt nem hatkor, hanem nyolckor kezdtek a műszakot.

— Igaz — mondja Nádas elvtárs — hogy maguk a dolgozók kérték a hatórai műszakkezdést. A kérdésnek eleget tettünk, de elvárjuk a dolgozóinktól, hogy ők is pontosan érkezzenek. Sajnos, ahogyan a május, júniusi statisztikai kimutatás igazolja, ez másképpen történt. Május hónapban 23 fő késett és nyolc igazolatlan mulasztó volt. Júniusban még ez a szám is emelkedett, 30-an késtek és 10-en mulasztottak igazolatlanul. A kiesett idő emiatt májust, júniust alapul véve 974 perc. Száz olló megcsiszolásához egy embernek négy óra szükséges. Kell-e tovább számolnunk, milyen kért okoznak valamennyitünknek az igazolatlan mulasztások és későn érkezések? A kieső műszakot pedig legtöbbször a kötelességtudó dolgozóknak kell behozni, olyanoknak, mint Magyori István kőszőrüs, Nagy Eszter, Tóth Magdolna, Mandel Ibolya íntú osztály dolgozó, akik sokszor bizony elkéső társaik helyett is dolgoznak.

A gyár kollektívája felfigyelt erre a jelenségre. Máris számos kezdeményezés született. A csőhúzó üzemszervezői versenymozgalmat indítottak a műhely többi dolgozó között a műszak minden percének kihasználásáért és a munkafegyelem megszilárdításáért. Megfogadták, hogy üzemszervezőkben a legkisebb késést is megszüntetik, nem lesz egyetlen egy igazolatlan mulasztó sem. Ezt a versenykihívást az üzem valamennyi üzemszervezője fogadta. Ennek az új kezdeményezésnek tudható be elsősorban, hogy hétfőn, kedden (július 5-én és 6-án) egyetlen egy elkéső, vagy igazolatlan mulasztó sem volt az üzemben.

A munkafegyelem megszilárdításához nagy segítséget nyújt a pártszervezet. A gyár legjobb kommunisztái napirendi pontként tárgyalták meg a további tennivalókat, a pártcsoport értekezleten is ezzel a kérdéssel foglalkoztak.

A szakszervezet is termelést értekezleten, kisgyűléseken foglalkozott a mulasztásokkal, a későnyitásokkal. Az ebből származó veszteségekre felhívta a gyár dolgozóinak figyelmét — aminek reméljük, meg is lesz a kellő eredménye!

Dr. Berényi Dénes egyetemi tanár, TTIT szakosztály alelnöke

Más mint minél lyen kát. már A Hajdú náma ra, ig legtöbb, ben,

Hajdú vasár A tan kétszáz dők. K parasz nem H vezető ha va van a a do Együtt nekilát A ülése ről be 24-en számol százak zott el gresszu nak a akik a kong

Ezen az El ében nyelért yelem éveken volt m zött tá lenek eső mu tek els a saját hont ál Oláh olyan hogy a verseny szörmér Az Elő tették a feltétele ményt el nevelés kedett Az Elő prémium kaszáná dőnek. nak az eredmér a traktó zik az tervét t dében nul vég kap jutá jesíti, a malacot már a dó jutal diót, ölt nak ki a

A Dóz mindenk már a m senyitára gresszusú kozott a akarater az elmű nyek: ja géig 400 rányt, 15 mázsa árpát ság közö ban, s n rint kész tagság a ebben az lós hizót szére. Az nak az a kenyérell

Két hajdú városban megkezdtek az aratást

Másról nem esik szó most már, mint az aratásról, aratni kell és minél sürgősebben. Legtöbb helyen már meg is kezdték a munkát. Tétovázásra, okoskodásra már nincs idő.

A két megyei városnak — Hajdúböszörménynek, Hajdúnánásnak — van legnagyobb határára, így az itteni tanácsoknak kell legelőbbet tenni annak érdekében, hogy az aratás gyorsan,

szemvesztés nélkül történjék meg. Minden órára, minden napra és minden holdvilágos éjszákára szükség van. Most mindenkinek nagyon szívügye az aratás, régen nem várta így dolgozó népünk, mint most. Versenyre keltek mindenfelé, akik kicsit is felelősséget éreznek a nép kenyeréért és közük van a földhöz.

Néhány szót a gépállomásról. Minden előkészület megtörtént, a gépek, kombájnok elindultak a kijelölt helyre. A cséplőgépek nagyobb része is kint várja az indulási ponton az asztagokat. A termelősövetkezetek egy kicsit azonban visolyognak a gépek használatától, különösen a kombájntól. Mindez persze azért van, mert nem csináltak számítást a tsz vezetői. Pedig nem lenne nehéz!

Egy kombájn bére egy katasztrális hold learatására és elcséplésére 4,2 százalék, amely 10 mézsák terméssel 42 kilogramm, ehhez még fizetni kell 56 forintot. Ha nem kombájnnal aratnak, akkor a géprész és a cséplőmunkások bérrésze 11 százalék, amely ugyanilyen számítással 110 kilogrammot tesz ki. A hajdúböszörményi Alkotmányban, ahol 60 katasztrális hold aratnivaló van és ha ezt kombájnnal aratják, szerény számítás szerint is 70 deka búzával többet tudnak osztani munkaegységként, s akkor egy csomó, nehéz munkától is megszabadulnak.

Ez a pár szám is bizonyítja, hogy aki a termelősövetkezetekben ilyen hangot üt meg: „nem kell a gép, mert sokba kerül”, az nagyon téved, és saját magának is ellensége. Különösen a pártszervezeteknek kell felvilágosítani a dolgozókat, mert nem mindegy az, hogy egy hétig, vagy két hétig tart az aratás.

I. Hajdúböszörmény

Hajdúböszörményben az elmúlt vasárnap kelkes tanácsülés volt. A tanács tagok közül több mint kétszáz jelentek meg érdeklődők. Részt kért a város dolgozó parasztsága az előkészítésből, nem hagyta magára a pártszervezeteket és a tanácsot. Hiszen ha valamikor, úgy most szükség van a párt-, a tanácsvezetők, s a dolgozó nép összefogására. Együtt erővel, akaratot kell nekilátni a munkának.

A hajdúböszörményi tanácsülésen főleg a tervszerű munkáról beszéltek sokat. Több mint 24-en szölköztek a tanácselnök beszámolójához, de a 24 felszólalás százak és százak nevében hangzott el. Itt osztozták ki a kongresszusi emléklapokat is azoknak a dolgozó parasztnak, akik fogadalmukat teljesítették a kongresszus tiszteletére.

Az Előre tsz

Ezen a tanácsülésen kapta meg az Előre tsz a díszoklevelet az évben elért kimagasló eredményeiért. Ez annál is inkább figyelemreméltó, mert az Előre tsz éveken keresztül vagy legutolsó volt mindig, vagy az utolsók között támolygott. A tagok képtelenek voltak elvégezni a rájuk eső munkát. Az idén már ők lettek elsők a növényápolásban, s a saját erejükből napközi otthonot állítottak fel.

Oláh Imre elvtárs, a tsz elnöke olyan erőt érez a kollektívájában, hogy aratási, cséplési és beadási versenyre hívta ki a többi böszörményi termelősövetkezetet. Az Előre tsz-ben már megteremtették a pezsgő versenymozgalmat feltételeit. Különösen jó eredményt értek el a tagok politikai nevelésében, de lényegesen emelkedett a tagok anyag jövéle is. Az Előre tsz igazgatósága „célpremiumot” is tűzött ki a legjobb kaszások és legjobb marokszedőknek. Egy-egy mázsa búzát kapnak az aratásban legkimagaslóbb eredményt elérő aratópárok. Az a traktoros, aki a tsz-ben dolgozik az aratás, cséplés idején, és tervét teljesíti, illetve a szerződésben foglaltakat maradéktalanul végrehajtja, két mázsa búzát kap jutalmul. Ha mindezt túlteljesíti, akkor még egy választott malacot is kap hozzá. Kitérték már a zárszámadások kiosztandó jutalmakát is. Kerékpárt, rádiót, öltönyt és egyébeket osztanak ki akkor is jutalmul.

Aratják a búzát a Dózsában

A Dózsa tsz is túl akar tenni mindenkin. A Vörös Csillagnak már a múlt évben is komoly versenytársa lett a Dózsa. A kongresszusi versenyben megmutatkozott a Dózsa tagságának nagy akaratereje. Ezt alapozták meg az elmúlt évben elért jó eredmények: január 1-től március végéig 400 tyúkot, 120 libát, 150 bányát, 150 választott malacot, 80 mázsa kukoricát, 80 mázsa árpát osztottak ki a tagság között munkaegység arányában, s már eddig összesen 8 forint készpénzt. Nagyon jól áll a tagság a zsír- és húsellátásban, ebben az évben 36 darab 200 kilós hízót vágtak le a tagság részére. Az idén belépett 12 új tagnak az aratás előtt biztosították kenyérellátását, közel 10 mázsa

kenyer- és gyúrólisztet osztottak ki közöttük. Nincs is hiány semmiben. Jókedv és az egységes helyállás, felelősségérzet fűti a tagságot. Mi mutatja ezt?

Az aratást hétfőn megkezdtek. Hajnaltól — „fröstökig” 10 katasztrális hold borsót arattak le. Utána délig 10 katasztrális hold árpát, s kedden reggel már a búzába álltak bele. A búzában már a gépek is segítenek. Hétfőn 30 pár arató dolgozott. Péter Gábor elvtárs, a tsz elnöke is kasszát ragadott, a könyvelővel és kisfiával egy részt vállalt magára, ott arat a többiek között. A búzatáblát is felosztották egyénekre. Nagyon jelentős itt a díszítást munkája. Külön DISZ brigádja van a Dózsa termelősövetkezetnek, amely egyedül hét pár aratót állít a rendbe. Így akarnak egy hét alatt keresztben látni minden gabonát.

II. Hajdúnánás

Vasárnap öt aratógép kezdte meg a munkát

Hajdúnánáson vasárnap öt aratógép keringett a Haladás termelősövetkezet búzátáblájában, és mintegy 40 tsz tag rakta a keresztet a gépek után. Hétfőn talán a nánási határban volt a legtöbb kereszt. Szerdán reggel már 11 aratógép kezdte meg a munkát a tsz-ek földjén.

Míg vasárnap az aratás teljes erővel folyt a nánási határban, a városi tanács háza nagytermében komoly tanácskozásra ültek össze azok, akik még nem arattak. A jól előkészített tanácsülésen a fő gond az aratásra fordult. Lada Imre elvtárs, tanácselnök, szombaton hajnalban a tsz elnökökkel, gépállomás vezetővel határszélre indult. Nagy szükség volt erre. Ennek eredménye, hogy a Haladás tsz 5 géppel aratott már másnap — és szinte egycsapásra megoldódott a munkaerőhiány, amely a Haladásban mutatkozott. Másik oldalról pedig be kellett bizonyítani, hogy a géppel való aratás nem ütközik nehézségbe, mert többen azt állították a tsz-ek vezetői közül, hogy dőltek a búzák, s nem tudja a gép aratni. S ezen a szemlén megállapították, hogy lehet géppel aratni a búzát a tsz-ek földjén.

Ekkor ismertették a cséplőgépek menetirányát, mert az elmúlt években sokat panaszkodtak arról, hogy nem ismerik a határban a dolgozó parasztsók a cséplőgépek érkezésének idejét, nem tudnak megfelelően előkészülni. Mánhelyt az volt a probléma, hogy a legmesszebb lévő határrészekre mindig a legkésőbb kerül a sor. Így elestek sokan a gyorsbeadási prémiumtól is. Most úgy irányították a gépeket, hogy a határ külső részéről is induljon a gépek egyrésze befele.

A tanácsülésen különösen sokat beszéltek az aratás módozatairól. Kéki Sándor 6 holdas dolgozó paraszt azt tanácsolta mindenkinek, hogy a keresztet úgy helyezték el a tarlón, hogy a

kévék feje nyugatra nézzen, mert így az esetleges vihar nem dobálja szét olyan könnyen a kévéket. Szabó Albert a réti parasztsók nevében szólalt fel. Azt kérte, hogy nekik ne kelljen Nánásra behordani a beadásra járó gabonát, hanem Görbeházára, mert így egy fuvarral 28 kilométert takarítanak meg. Bögre Sándor 6 holdas dolgozó paraszt arra kérte a tanács vb-t, hogy szüntesse meg azt a nemtörődömséget, ami a múlt évben csépléskor tapasztalható volt. Ha valamilyen cséplőtő gazda szólni mert, hogy szórja a magot a cséplőgép, még majdnem megverték. Az idén nem szeretné, ha ez megismétlődne.

A tanácsülés a legtöbb javaslatot határozatba foglalta. Azokat a határozatokat, amelyek az aratásra, cséplésre, begyűjtésre vonatkoztak, hétfőn a tanácselnök végre is hajtott. (Például a réti parasztsók kérését, zsákmadzagot, stb.) Az aratás teljes erővel megindult a hajdúnánási határban a tsz-ek és egyéni parasztsók földjén egyaránt. Most dől el, hogy ki a legény a talpán, ki a legjobb kaszás, marokszedő, traktoros és melyik a legjobb cséplőmunkacsapat.

Az első beadás

A hajdúnánási határban kedden reggel felbúgott az első cséplőgép, amely Vitányi László, Mikos Kelemen-u. 1. szám alatti 8 holdas dolgozó paraszt árpáját csépelte el és kedden délelőtt takarmánygabona beadási kötelezettségét már teljesítette is. O volt az első, aki cséplőgép alól vitte be a beadásra való terményt az állam raktárába. Vitányi László újra bebizonyította, hogy van a tsz-eknek a kötelezettség teljesítésében. Vitányi László már eddig mindenben teljesítette — a kenyérgabonán kívül — a beadási kötelezettséget.

Felesleges levelezés

— AMINEK CSAK A POSTA ÖRÜL

Alkárki beszél Varga Ferencnével, a Gördölcsapágygyár munkásjeléti osztályának vezetőjével, mindig sok munkájára panaszkodik. Szó, ami szó, van is dolga. Fontos, felelősségteljes az állása — többszáz dolgozó lakás- és egyéb problémáit vette a vállára. De az tudja csak csodálni munkáját, szorgalmát, aki ismeri munkamódszerét. Ne adj isten, hogy könnyítene sorsán, mindent precízen, akkuratúsan intéz el. (Ez utóbbi megállapítás a begyepesedett bürokratától származik.)

Itt van kezünkben most is az a levélhalmaz (hadd csodáljuk mi is legalább — ne csak másnak legyen abban része) — amit éppen a napokban küldött a városi tanács kommunális osztályának. (Persze illene tudni, hogy április 1-én a kommunális osztály város- és községgazdálkodási osztálya alakult át.)

No de menjünk tovább. Pontosan húsz levélből áll ez a csomag, néhányat június 29-én, nagyrészt azonban július 1-én postázták. Mindet egy címre. Idézzük az egyik tartalmát: „Értesítjük a kommunális osztályt, hogy a Szabadság-úti Göcs bérház B. épület földszint 8. sz. ajtó, mely áll 2 szoba összkomfort helyiségekből, abba beköltözött Pintér Sándor dolgozónk 1954 június 28-án. Kérjük ezen szolgálatteljesítés részeként lakásként kiutalni szíveskedjenek. Aláírás: Varga Ferencné.” A többi is meggyezik ezzel a szöveggel, csupán az a változás, hogy a nevek különbözők. Megtudtuk, hogy Pintér Sándoron kívül Papp Lajos, Rácz István, Kutor Elek és más jutottak megérdemelt, egészséges lakásokhoz a

Szabadság-útnál, a Teleki-utca 32. és a Rosenberg-házaspár-utca 18. sz. alatt.

Felvetődik azonban, nem-e lehetne ezt az igazán jelentős ténnyel még egyszerűbben és a takarékosabb figyelembevételével tudtára adni a városi tanácsnak. Például úgy, hogy egy lapon — és nem húszon — értesítették volna a város- és községgazdálkodási osztályt arról, hogy kinek juttatott az üzem — igen helyesen és továbbra is követendően — szolgálatteljesítést.

Igaz, akkor nem veszne kárba az a sok és drága óra — és nem kellene húszszor legépelni, iktatni, aláírni, postázni azt a levéladatot. A könnyebb és egyszerűbb megoldással nem „élnék” tehát a Gördölcsapágygyár munkásjeléti osztályán. Két ok lehet csak erre az indok. Az egyik: a statisztika kedvéért valószínűleg ezzel a módszerrel bizonyítják, mennyire sok ott a munka. A másik: a rossz nyelvek szerint így akarnak hozzájárulni a posta bélyegelési tervének teljesítéséhez. (Arra viszont igen sikeres módszer.) — Bocsánat, a bürokráciára egész kivételesen nem is gondoltunk.

Az ellenben a véleményünk, hogy a gyár vezetői gyakrabban nézzenek utána a munkásjeléti osztály munkájának, levelezésének, mert nem az első eset, amikor egy levél helyett 20–25 levéllel „kedveskedtek” a városi tanácsnak. De nem követhetnek el hibát azzal sem, ha az elpcsékelte papírok és a 19 levélre felragasztott bélyegek árát levonnák Varga Ferencné fizetéséből.

Egyeser és mindenkorra elvonnák kedvét a felesleges levelezéstől.

Levelezőink írják

A komádi DISZ fiatalok segítenek az Uttörő tsz-nek

A községünkben lévő Uttörő tsz munkaerőhiány miatt a kukorica kapálásban elmaradt. DISZ szervezetünk tagjai a tanácsal együtt vállalták, hogy segítséget nyújtanak a termelősövetkezetnek. A termelősövetkezet elnökével megbeszéltek, hogy a fiatalok három hold kukoricát megkapálnak. Vállalásukat a diszesek teljesítették. A DISZ fiatalokból álló önkéntes brigád a termelősövetkezetnek segítséget ad az aratásban és a cséplésben is. Így akarja DISZ

szervezetünk elősegíteni termelősövetkezetünk erősítését.

A DISZ fiatalok közül dicséretet érdemelnek jó minőségű munkájukért Juhász János, Pongor József, Guba Gyula, Kovács Amália, Molnár Júlia és még többen. A tanácsból a fiatalok munkájához sok segítséget adtak Maráz György, Harasztos Péter, az iskola részéről pedig Nagy Gábor elvtársak.

Guba Gizella,
Komádi, DISZ titkár.

A polgári Táncsics termelősövetkezetben is folyik az aratás

Mi, a polgári Táncsics termelősövetkezetben már június 28-án megkezdjük két aratógéppel a tavaszi árpa aratását. Árpa vetésünkből eddig 55 holdat arattunk le, július elsején pedig megkezdjük az őszi búza aratását is, 5 holdon már el is végeztük.

Ezen a héten, ha teljes érésben lesz a kalászos, kombájnnal

is megkezdjük az aratást. Összesen 350 hold aratnivalónk van és az aratást gyorsan akarjuk bevégezni. A vágás után azonnal keresztelünk, utána a gereblyézést és a tárcsázást is megkezdjük. Eddig már 30 hold földet tárcsáztunk.

A termelősövetkezet termése jó közepesnek mutatkozik.

K. JUHÁSZ JÁNOS,
Polgár, Táncsics tsz elnöke.

Csendes a biharkeresztesi gépállomás udvara

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a biharkeresztesi gépállomás udvara üres. A cséplőgépek, az aratógépek, a kombájnok kint dolgoznak a biharkeresztesi határban. Most folyik a harc a gabona szemvesztésének nélküli csépléséért, az idei és jövő évi kenyérünk biztosításáért.

A gépállomás udvarának csendjét csak a gépkocsik dübörgése zavarja, amelyek az üzemanyagot hordják a gépekhez.

A munkába induló gépeket szabályosan felszereltük mentőládával, hogy szükség esetén a dolgozók rendelkezésére álljon. De reméljük, hogy az idén nem lesz baleset, hisz dolgozóink többsége a tél folyamán sikeresen elvégezte az egészségügyi tanfolyamot. Ez nagyban elősegíti, hogy a gépállomás dolgozói balesetmentesen dolgozzanak.

Mester Mária,
Biharkeresztes, gépállomás

A külföldi sajtó

a magyar labdarúgó válogatottat tartja a világ legjobb együttesének

A külföldi sajtó szinte kivétel nélkül a világbajnokság döntőjéről írott cikkében a mérkőzés elemzése során azt a végső megállapítást vonja le, hogy veresége ellenére is, a magyar labdarúgó válogatott a világ legjobb együttese és, hogy játéka mindenki számára maradandót nyújtott.

A francia sajtó jóformán pártállásra való különbség nélkül nem tudja, de nem is igyekszik eltitkolni rokonszenvét a labdarúgó világbajnokságtól ilyen tragikus körülmények között esett magyar csapatotól, amely a világbajnokság legjobb csapatának tartanak. A francia lapok kommentárjaiból kitérjük, hogy a sportkörtök szakvéleménye is, az egész francia közvélemény is, bízatosan fogadta a döntő eredményt, mivel meg voltak győződve a magyar csapat sikeréről.

A „Paris Presse Intransigeant” berni kiadójának írtja többek között cikkében:

A nyugatnémetek győzelmével egy teljesen nyilvánvaló, rendkívül és igazságtalan eredményt hozott a világbajnokság. Szinte minden összeesküdött, hogy megakadályozza a magyar labdarúgó, a jobb csapat győzelmét. A világbajnokság ostoba rendszere, a balszerencse, sőt még Ling angol játékvezető bíráskodása is.

Később, hogy a magyar csapat a világbajnokságon olyan tökéletes játékművészetet produkált, amelynél jobbat, látványosabbat és áttűbbet erjűt még alig látott a Svájcban egybesereglett nemzetközi közönség.

A válogás az — fejezte be cikkét a tudósít — hogy a nyugatnémetek világbajnoki címüket a braziloknak, különösen pedig az uruguayiaknak köszönhetik, akik felröptek a magyar csapat erejét. Mindenesetre igen fájdalmas, hogy a világbajnoki döntő ilyen képtelen módon végződött. A világbajnoki cím nem azoknak jutott, akik azt megérdemelték.

Az olasz sajtó is csaknem teljes egészében azon a véleményen van, hogy a magyar válogatott döntőben elszenvedett vereségének oka a fáradság és bizonyos mértékben a balszerencse volt.

A „La Gazzetta dello Sport” így ír: „Aki — mint a magyar csapat is — menet közben ilyen nehéz akadályokat győzött át, annak elkerülhetetlenül meg kellett fizetnie a győzelemért a világbajnokság valamelyik későbbi állomásán. S a magyarok szerencsétlenségükre a cél előtt buktak el. Ennek ellenére azonban a magyar válogatott Brazília és Uruguay ellen aratott győzelmével bebizonyította, hogy a világ kétségteletlenül legjobb labdarúgó együttese. A magyarok abszolút mértékben a legjobbak a futballjukban megvan minden, ami jó volt a múltban és ami hasznos és értékes a jelenben is. Főlegyes játékmódor, a játékosok tökéletes technikai felkészültsége jellemzi a magyar csapatot”. A világbajnokságon egyedül az uruguayiak álltak meg a helyüket a magyarokkal szemben, s ezért teljes elismerés illeti őket. A németek tiszter mérkőzések össze erejüket a magyarokkal — azokkal, akiket a döntőt megismertünk — kivétel nélkül tiszter szenvednek vereséget.

A válogás azonban most sajnos az, hogy a németek győztek és senki sem emelhet kifogást győzelmük ellen.

Az „Il Corriero dello Sport”: A fáradság és a balszerencse okozta a magyar csapat vereségét az V. labdarúgó világbajnokság döntőjében — írja a lap. — Bár Magyarország elvesztette négyéves veretlenségét, s ami még tovább keseríti ezt, kiesett a világbajnokság a kezéből, mégis olyan nagy csapat maradt és marad a jövőben is, amelyet a nyugatnémet válogatott nem veheti fel a versenyt játéktudásában.

Az „Il Tempo” így kommentálja a mérkőzést:

A teljesen rossz elképzelésből született világbajnoki rendszer eredeti fogvatartásának megfelelően ért véget: az a Nyugat-Németország ragadta el ugyanis a magyaroktól a világbajnoki címet, amely a nyolcadöntőben nagyarányú vereséget szenvedett a magyar együttestől. A magyarok már az Uruguay elleni mérkőzés után kiérdemelték a világbajnoki címet, amelyet vasárnap csak a balszerencse vett el tőlük.

Belga lapok: „Drapeau Rouge”: Magyarország labdarúgó válogatottja kétségteletlenül a világbajnoki torna legjobb együttese volt, amely azonban a döntőben egy vékony drótszálon elbukott.

„Les Sports”: Bár a világbajnoki döntőben dráma küzdelem után a nyugat-

német válogatott győzött, ennek ellenére még nem érte el a magyar válogatott nagy tudását.

A nyugatnémet lapok nagy meglepetésnek tartják válogatottjuknak a döntőben a magyarok ellen elért sikerét. Va, amennyi cikkíró méltatja a magyar játékosok sportszerű magatartását.

Puskás Kocsis, Grosics, és a többiek, a vereség ellenére továbbra is a világ legjobb labdarúgójának számítanak — írja a „Süddeutsche Zeitung”.

Vernon Morgan, a Reuter sport-szerkesztője a következőket írja a labdarúgó világbajnokságról:

Bár Nyugat-Németország nyerte meg az 1954. évi labdarúgó világbajnokságot, a németek mégsem állíthatják, hogy az övék volt a torna legjobb csapata.

Az idén pontosan ugyanaz történt, mint az 1950. évi világbajnokságon: a legkiemelkedőbb képességű labdarúgó csapatot meglepésszerűen legyőzték a döntőben. 1953-ban Brazília győzelmére számítottak, 1954-ben pedig Magyarországot volt a legesélyesebb.

Berlinben egyhangú volt a szakértők véleménye, hogy a világbajnokság legjobb együttese a magyar csapat volt. Utána a sorrend így alakul: Uruguay, Brazília, Nyugat-Németország, Ausztria, Jugoszlávia és Anglia.

A FALUSI SZPARTAKIADOK JÁRÁSI DÖNTŐJÉRŐL

Közeledik a szpartakiadók megyei döntőjének napja. A tervek szerint az MTSB augusztus 20-án rendezi meg Debrecenben.

A vasárnapi járási döntők — a debreceni járás kivételével — nem sok sikert hoztak. Kezdjük a leggyengébbel. A polgári járási döntőre egyetlen közönség sem küldte el sportolót, csak a járási székhelyről — Polgárról indultak néhányan. Pedig nem hisszük el, hogy Egyekon, Tiszacsegén, Tiszgyulaánán, vagy éppen Folyáson ne szeretnének a fiatalok röplabdázni, kerékpározni, vagy éppen futni és ugrani. Nagy-létán a helybelieken kívül a monostorpályiak és néhányan Kókadról vettek részt a versenyen. A résztvevők nagyrésze — ötvenhatból harmincan — röplabdások voltak. E két járásban nem is lehetett jobb eredményeket elérni a szpartakiád járási döntőjén, amikor nem volt alap: elmaradtak a községi szpartakiád versenyek.

A debreceni járás döntője jobb volt — tíz község sportolói vettek részt, 163-an. Nem küldte el sportolót Nyirábrány, Nyíracsád és Nyír-mártonfalva. Közülük a debreceni járás falusi szpartakiád döntőjének eredményeit:

Férfiak, 100 m: 1. Rác (Hajdúszoboszló) 12.5. 1000 m: 1. Fótos (Hajdúnánás) 3:00.2. 5000 m gyaloglás: 1. Kádár (Hajdúszoboszló) 30:30.8. Súlylökés: 1. Pósn (Nyír-udony) 9.43. Távolugrás: 1. Darabos (Hajdúsámon) 505. Magasugrás: 1. Lukács (Nyírudony) 1651. Gránátdobás: 1. Tömör (Vámospercs) 61.10. Kerékpár 20 km: 1. Beke (Fülöp) 39:39. Torna: 1. Hajdúnánás. Röplabda: 1. Nyírudony, 2. Hajdúhadház, 3. Vámospercs.

Nők, 100 m: 1. Tóth (Hajdúszoboszló) 15.2. 500 m: 1. Kántor (Hajdúnánás) 1:39.8. 3000 m gyaloglás: 1. Békési (Hajdúnánás) 20:34.6. Súlylökés: 1. Dóka (Hajdúszoboszló) 774. Távolugrás: 1. Nagy (Hajdúszoboszló) 392. Magasugrás: 1. Pehérvári (Hajdúnánás) 135. Gránátdobás: 1. Szabó (Hajdúsámon) 38.50. Torna: 1. Hajdúnánás, 2. Hajdúszoboszló, 3. Hajdúhadház, 4. Hajdúszoboszló.

Az első USZÓVERSENY BALMAZÚJVÁROSON

Vasárnap délután szép, napos időben első ízben rendezett a Traktor Balmazújvároson uszóversenyt. Jó propagandája volt az uszósportnak. A megjelent mintegy 700 főnyi közönség előtt három versenyszámot bonyolítottak le és e sikeren felbuzdulva, tervbe vették, hogy közelében újabb versenyt rendeznek — vizilabda mérkőzéssel „fűszerezve”.

A verseny eredményei: 100 m gyors: 1. Zsigmond 1:18. 2. Kunkli 1:42. 100 m mell: 1. Zsigmond 1:40. 2. Németh 2 perc. 4x100 m gyors váltó: 1. Nagy-Németh-Bányai-Kunkli-váltó 7:23

KÉZILABDA-TORNA DEBRECENBEN

Szombaton és vasárnap került megrendezésre Debrecenben a Postás-pályán öt város tornája”. Már 1952 és 1953-ban is megrendezték Budapest, illetve Győrött. A fővárosban Debrecen férfi és női csapata a második, Győrött a férfiak első, a nők ismét a második helyet szerezték meg. A közönség szombat reggel fél 9 óráról szinte szűz nélkül másnap estig izgalmas küzdelmeknek lehet szemtanúja.

H I R E K

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, néhány helyen kisebb eső, esetleg zivatar. Időnként élénkebb szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel: 11—14, délelőtt 23—26 fok között.

FELHÍVJUK a vásárló közönség figyelmét, hogy a Debreceni Kertészet újonnan átalakított 1. számú virágboltját Kossuth utca 3. szám alatt folyó hó 8-án megnyitjuk.

DR. GLUHOVA elvált, a moszkvai Közegészségügyi és Járványügyi Állomás igazgatója a Debrecenben épült Közegészségügyi és Járványügyi Állomás megtekintésére és a szervezéssel kapcsolatos tanácsok megadására 9-én, pénteken Debrecenbe érkezik.

AZ EGYETEMI KÖNYVTÁR olvasóterme reggel 8-tól délután 4 óráig van nyitva. Kölcsönzés: 10—4-ig, szerdán és szombaton 10—6 óráig. A könyvtár vasárnap zárva van.

A GÉPIRÓ, GYORSIRÓ és Irodakezelői Szakiskola I. II. osztályába a beltrajkosok megkezdődtek. Beíratkozni lehet minden délelőtt 10—12-ig Kálvin tér 2. szám alatt.

AZOK A TSZ-ek és egyénelg gazdálkodók, kik az összel területükön fásítani akarnak, ezt jelentik el a hó 13-ig a városi tanács mezőgazdasági osztályán, mert részükre a tanács ingyen facsemétét biztosít.

Városi labdarúgó bajnokság I. o.

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Rows include Tatarozó, Fülöpház, Lendület, Göcs V., Szikra, Bútorgy, Ruhagy, Műszgy, Szpartak, Távk. Lok., MTSK, Cementip., Falag, Pályaf.

RÖVID SPORTRÉK

Minőségű járási labdarúgó mérkőzések: D. Honvéd II.—Nádudvar 9:0. D. Lokomotív—Sárvízvári 4:3. Az utóbbi mérkőzés barátságos volt, mert a sárvízváriak igazolását nem hozták el a vezetők. — D. Dózsa—Kabal Vörös Meteor 6:2. Barátságos birkózó verseny. A Dózsa győzelmét Orbán, Bálint, Sipos, Szakál, Porcsin és Kiss, a kabalaktól Doros és Borbély szerezték. — Okélvívó mérkőzést rendeznek szombaton este a Központi Kultúrthozban, ahol a D. Dózsa ellenfele a Diósgyőri Vasas együttese lesz. — Ifjúsági válogatott labdarúgó mérkőzéseket játszanak vasárnap Debrecenben. Hajdú-Bihar—Szabolcs-Szatmár, Szolnok—Békes megyék közötti mérkőzések lesznek. — Három magyar—Szabolcs-Szatmár és Hajdú-Bihar atlétaik viadalára vasárnap lesz Debrecenben. Az első találkozó, Nyíregyháza, Hajdú-Bihar volt a győztes.

JORKSHIREI koca eladó. Telek utca 75. szám. EGY sötét hálószerű bábort eladó. Zalka Máté utca 7. szám. SZOBA, Konyhás lakószobát elcserélném kisebb. Erdéklődni délután 3 óra. Sallai Imre utca 18. ELADÓ Sapos utca 4. számú családlakás. Erdéklődni Sallai Imre utca 26. FEHÉR mély gyémántok és szőnyeg állomány eladó. Dimitrov utca 31. CIMBALOM rádió, prizmas látszó, 400 új tégla eladó. Április 4. út 3. JÓ MINŐSÉGŰ új sezőn ocsón eladó. Pacsirta utca 13. KÖRISHALÓ, asztaltűzhely eladó. Női borkabátot vennyek. Rákóczi 4. Fehér. KERTFAZISU villanymotor keresek kovacsműhely részére megvételre. Mile Kálmán kovacsmeister, Kaba. 300 kvadrát gyümölcsös telek, kombinált szekérny, cipész stoppológész eladó. Nyíl utca 129. ELADÓ egy fehér mély gyémántok, hosszú bécsi zongora, függönykaris, nagy stélási, ovális asztal, könyvszekrény Vörös Hadsereg 40. I. e. 3. EGY jókarban lévő 10 éves női óra eladó. Bethlen utca 54. 3. ajtó. MOKETT klubfotótelek kánapéval, jó állapotban eladók. Konyók utca 3. BOSZORMÉNYI úton 650 négyzetméter prima fekete homok talajú utcafrontú telek, villamosmégállónál eladó. Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső, II. e. 2., délután 2-6-ig. FÉMFELDOLGOZÓ felvezéses nikkelvező és fémciszoló szakmunkást és fémművi szakizmertel rendelkező normást. Vigkedv 50. AH. PESTŐ szakmunkásokat felvezés az E. M. 61/5. számú Szakipari Építő Vállalat Debrecen, Péterfia utca 32. szám. AM.

Indulnak az úttörők!

Csicsergő-csacsogó, szülőkkkel együtt boldog izgalommal várakozó, pirosnyakkenedős pajtások csoportjai tartják megszállva a pályaudvart és környező tereit! Táborszón indulnak a pajtások! Az arcon ülő dalaikból ujjongó boldogságot a megyei s a városi tanács, az iskolaigazgató, az SZM elnökök, patronáló szervek képviselőivel hosszú hetek óta végzett áldozatos szervező munkájának jutalmul könyvelheti. Megtelnek a különkocsik, melyeket s az 50 százalékos vasúti kedvezményért Sütő Sándor igazgató, az összes igazgatók nevében mond köszönetet a MÁV-nak.

Mozik műsora

VIG: Háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Halhatatlan melódiák, új, zenés olasz film.

BEKE: Háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Schubert. új, zenés, színes osztrák film. Kísérőműsorban: Riport-film: Dél-Korea és Nyugat-Németország felett aratott győzelemről.

METEOR: Háromnegyed 3. 5. egy-negyed 8 órakor: Schubert, új, színes, zenés osztrák film. Kísérőműsorban: Riport-film: Nyugat-Németország felett aratott győzelemről.

HIRADÓ: D. e. 10. 12. 2 órakor: Halhatatlan melódiák. D. u. 4. 6. 8 órakor: Dízsmagyar, magyar film. Kísérőműsorban: Riport-film: Dél-Korea és Nyugat-Németország felett aratott győzelemről.

KOSSUTH: Pénteken fél 6 órakor: Hamupóka, szívet mesefilm.

PETŐFI KERT: Este fél 9 órakor: Forró szívek, olasz film. Kísérőműsorban: Riport-film: Dél-Korea és Nyugat-Németország felett aratott győzelemről.

STADION KERTMOZI: Este fél 9 órakor: Halhatatlan melódiák, új, zenés olasz film. Kísérőműsorban: Riport-film: Dél-Korea és Nyugat-Németország felett aratott győzelemről.

NAGYERDEI VIGADÓBAN szombat estétől minden este 9 óras kezdettel vidám, zenés műsoros esték a Csokonai Színház művészeinek fellépésével.

A V I G A D Ó külső kertyiségében minden este Rádai László magyar nótákat énekel.

A SZABADSÁG ETTEREM kertyiségében szombat estétől minden este Hajdu Péter énekel.

— Boldog vagyok, hogy gyermekem az ország legszebb vidékeit fogja látni! Kárpótlás lesz ez azért, mert én az elmúlt rendszert szolgálva, sőtsem nyaralhattam! — mondja Berenczi Jánosné, a Finommechanikai V. dolgozója.

Miskolc egyetemi város, Görnyölytapolca, Lillafüred, a Mátra, Bükk, Eger, Pécs s számos kirándulóhelyük ezer szépségeivel, jó levegőjével pihenési, szórakozási s tanulási lehetőségeivel várja s elkészíti a pajtásokat a jövő tanévek az előzőnél is sikeresebb elvégzésére. A Vigkedv Mihály-utcai iskola pajtásait Gali Zsigmondné, vezetőjük nagy gondallal szerbezsúmba, segít ebben rajvezetője, Lócsei Gabi pajtás, aki egyike a legizgalmasabbaknak, mert mint mondja: „Az úttörő mozgalomnak köszönhetem, hogy végre hegyeket is fogok látni, mert eddig még csak Kismarjáig jutottam el.”

Hasonló izgalommal tolongnak vezetőik, Hunyadiné, Szikszainé, Nábrádiné tanárnők körül a Kossuth Lajos általános iskola pajtásai, köztük a kis Horváth Nóra, aki már holnaputánra levelet ígér, melyben szép élményeiből beszámol a Néplapnak. Dobogó szívet várnak még az indulást jelző síp hangjára a csapokerti, tégláskerteri, szabadságtelpei, fűvészkerterű iskolák pajtásai is. Már jelez, s mozog is a vonat, mikor Oláh Ilona pajtás, egy tsz tag leánya, búcsúzóul utánam kiáltja a vonatablakból: „Köszönetemet azzal fejezem ki ezért a nagy élményért, hogy négyes bizonyítványomat a jövő tanévben ötszre javítom.” Így legyen Ilona pajtás és többi pajtások! Ezért a szép célért: előre! ALMÁSI MIKSÁNÉ nevelő

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Szabadság Lapnyomda Vállalat

ELADÓ kombinált konyhabútor, modern háló, asztaltűzhely, Nyulási villamos végállomás, Nádassai utca 3.

BIRINYI SANDOR, Pallag 55. szám alatti lakos 1 drb 16 marhalevele elvesztett, megsemmisítem. Romhányi, FÉHER sportkocsi jó állapotban eladó. Fürst Sándor utca 24.

ELADÓ 850 kvadrátos telek Homokkert, Ovoda utcában, Erdéklődni: Irén utca 40.

JÓ állapotban lévő fehér mélykocsi eladó. Vigkedv Mihály utca 8. SZOBA, konyha, szelpos, jószágtartásos lakásom elcserélem a városban hasznoslóval. Achim András utca 14/b.

MEZŐGAZDASÁGI, ipari, kereskedelmi vállalatok, Kisz, tszcs anyagbeszerzői és fővárosi ügyeinek intézését vállalja, többévtizedes gyakorlattal agilis szakember. Meghívásra megbízások átvétele végett leutazom. Sándor Béla Budapest, XII. Nagyenyed utca 7. Telefon: 355-278.

VILLANYHEGESZTŐKÉRT, kéműveseket, gyár munkát sokat alkalmaz a MÁV. Debreceni Járóútvivítő Ú. V. Jelentkezés napoként 8—10-ig.

MEZŐGAZDASÁGI felszerelések, szekerek, oldal, hámta, lócs, kapanyál, kasznány, hordó, dézsa, faveder, horgonyzott mosófűzők, veder, kefe, szelző, targonca, talicska, létra és kosárak nagy választékban. Szaküzlet: Debrecen, Hatvan utca 61.

ASZTALOSGÉGEKÉK, gép-letmunkához érték felvételnek VII/2. asztalosüzem-ben (Gúthi falóger) Kereszt-szagi utca 1. AH. EGYSZERŰ festett hálószobabútor eladó. Kar utca 24.

EGY nagy, gumis stráf-szeker eladó. Nyugati utca 38.

ELADÓ ház Bocskay tér 3. Erdéklődni Honvéd utca 32.

FALIVENTILLATOR, prima, 110 voltos, egy ventilátor-motor olcsón eladó. Solti, Vörös Hadsereg útja 67., I.

BECSIKÉK fajnyulak eladók. Hadházi út 70. szám.